

清流漫谈

每逢佳节倍思亲，我怀念我的二伯。我的二伯再也不能对我嘘寒问暖，再也不能在我回家时早早跑到村口等我，再也不能给我讲于氏宗族的历史和他的战斗故事了！

怀念二伯

□于爱英

家，而且始终恪守一名共产党员的高尚品德，他的几个孩子都自力更生，没有一个给组织添麻烦。

以二伯为骄傲。记得那年我大学时放暑假回家，父母都在上海哥哥家里，老房子被雨水冲垮了。二伯听说我要回去，几乎天天都去村口张望，以防我回来直奔老房子。

今年6月，我带着二宝去办事，并一起去看了二伯。那时二伯身体时好时坏，意识也是有时清楚有时不清楚。当他看见我家二宝时，让他四儿子把国家发给他的军装军帽上的五角星摘下来给二宝。

灵湫微言

致百岁母亲

□陶伦春

36500个日夜，100个春秋，您一路走来，实现了人们对长寿目标的企盼。此刻，请接受我和我能代表的人用全部的赞美语言送上的祝福！

劳动养育了11个孩子。在您长达28年的生育史里，有4个子女被病魔夺去生命，让您承受如万箭穿心般的伤痛，还有多少不为人语的痛苦……您的养育之恩比山高、比水深，我们永世难报！



秋荷 朱妃瞻绘

让泉诗韵

秋之诗三首

秋登琅琊

□徐以成

皖水滁河涌，东流入海江。晨钟夕鼓暮，刊载帝王乡。

秋美

□徐以成

三月桃花徐雅形，九秋桂树正香浓。若非天上来仙子，会向人间有玉龙。

秋情

□查新悦

苦楸枝犹在，榆钱叶已黄。北风怜故木，西雨养斜阳。枯草萦深院，陈沙满浅塘。不堪年岁暮，预祝梦绵长。

茶叙(组诗)

□柴发华

生活

我知道夏日苦短，寂寞是一只恹恹欲睡的小鸟。所谓的理想主义，不过是在简约的阳光下得到一枚被遗弃的苹果，或是一粒干瘪的种子。

还要让时光倒流，让生活更加接近情绪的暮色。让灵魂再一次回归，悖论，秘密，预谋以及太多的美好。即将远离真实的旧时光，我的眼中一些卑微和善良的形容词，总是在飘浮。

青春

从一开始就错乱不堪的少年，举着云梯走过离春天最近的地方，内心里藏着沼泽与陷阱。我说，请允许把欠下的罪孽用炫目的光明洗尽，把以后的山川和流水还给远方的忧伤，还给正在努力奔跑的黑暗还给热爱明天和悔恨的爱情。

风在陆续地吹。在我们身边流浪的虫子途途难返，青春的辞令流逝着寂寞，一边种植花草一边编造谎言，心中落下了椒陵的雨想把世俗的怯懦和哀怨寄出去。尽管余生不悲欢，可怜的幻想家一定会重逢在雪色弥漫的天涯。

隐逸

一杯清茶的爱好者，显得宽容和自由。拒绝所有的慰藉，以及来自雨季之外的邀请。虽然态度有点委婉，但观点还是陈旧。可是我已经耗尽终生积攒的词汇来诵读安身立命的真理。陌生的拐角处遍地洒满面具，猜不透各自游离的样子。

很多年以后，跌坐对南窗。我看见落叶飘进溪水。纸片落在石头上。我会慢慢熟悉因果相承。在离开之前释放出热烈或温煦的情怀。让想念我和诗歌的人们，抬头仰望。我要做一条大河边孤独的摆渡人。天地寂寥的时候，不停地迎来送往。

菱溪物语

杨贵清家的小康生活

□刘德俊

今年国庆期间，我们一行到了明光市自来桥镇平田村杨贵清家，体验了他家的小康生活。

田村任大队党支部书记，对谢振强照顾有加。谢振强从农村招工后，他的一组漫画在《滁州日报》刊登，被喜欢看报的杨贵清看到了，意识到可能就是下放在本村的谢振强，便多方打听，结果找到了谢振强，此后两人经常联系。

看远处耸立在山头的一排排风力发动机，长长的风叶悠悠转动，呈现出一道亮丽的风景线。这些都让我们赏心悦目，找到了城市里没有的感觉。两个多小时的车程，便到了杨贵清的家。

把多年存放的佳酿拿出来，让我们这些客人喝了颇有受宠若惊之感。饭毕，杨书记又摆上西瓜、烩板栗、瓜子、葡萄等，我们坐在院子的绿树荫下，边吃边叙述着今天的幸福生活。

